

EDICION DE LA MAÑANA

El Entierro de la Sardina

Gran animación

Desde media tarde empezó la animación en la plaza de Santo Domingo, donde se ha organizado, como en años anteriores, la hermosa y fantástica cabalgata del Entierro de la Sardina.

En las calles y plazas inmediatas, la animación también era extraordinaria, circulando el gentío con gran dificultad.

Al oscurecer, la aglomeración era verdaderamente enorme, y el cuadro hermosísimo.

Los aordes de las músicas, la brillantez de las escultas que llegaban, la hermosura de las mujeres murcianas y forasteras que ocupaban los balcones, formaban un conjunto deslumbrador.

Organizando la cabalgata

La plaza de Santo Domingo estaba toda invadida por agentes de la autoridad que difícilmente contenían al gentío que pugnaba por admirar las carrozas y demás elementos que formaban la cabalgata.

La Junta organizadora trabajaba con gran actividad y celo para ordenar el festejo debidamente, resolviendo cuantas dificultades se presentaban en el momento.

B. Diego Fontes Alemán, presidente de la Junta del Entierro, acudía a todas partes y escuchaba felicitaciones de todos por el éxito de su empresa.

Los demás peces de la Junta le secundaban con entusiasmo.

Llegada de las carrozas

La llegada de cada una de las carrozas constituyó un suceso resonante.

Las ovaciones eran continuas al paso por las calles y estruendosas al entrar en la plaza de Santo Domingo.

Los veteranos sardineiros que tripulaban algunas de las carrozas se mostraban satisfechísimos y el público les agradecía el sacrificio que realizaban, bombardeándolos de aplausos.

Para los nuevos sardineiros también hubo aplausos, mostrándose todos animadísimo y contentos.

Como la construcción de las carrozas se ha llevado con cierta reserva, el efecto que produjeron en el público fué extraordinario, escuchándose elegías en todos los labios.

Tiro Nacional

Una bonita carroza debida a la inspiración del distinguido pintor don José Medina.

Es una bella alegoría de la patriótica institución del Tiro Nacional, que con tantas simpatías cuenta en esta capital.

La composición estaba bien extendida y produjo excelente efecto; pero sufrió algunos desperfectos al salir.

La tripulaban los señores B. Dionisio Sierra, D. Miguel Ubeta, don A. Pérez y el autor de la carroza señor Medina.

Arrojaban bonitos objetos alegóricos del Tiro.

El Vulcano

La tradicional carroza del Vulcano ha muerto, pero de sus cenizas, como del ave Fénix, ha resurgido otra nueva, de espléndida hermosura y de fantástico efecto, que causó admiración unánime, por su bella concepción y artísticos detalles.

El boceto es del ilustre escultor D. Agustín Querol.

Se destaca en ella una estatua de Hércules sobre la ardiente fragua y grandes serpientes que se adelantan arrojando fuego.

La tripulan el diputado a Cortes D. Isidoro de la Cierva, el senador D. José Serret Brugarolas, el vicepresidente de la Comisión provincial don Gaspar de la Peña y el teniente alcalde D. Manuel Durán.

Esta carroza ha hecho un verdadero derroche de chisperos, bengalas, dulces, flores y preciosos objetos ración fabricados en la famosa fragua. La iluminación fija de esta carroza también era espléndida.

Junco-Iris

Carroza del Círculo Liberal, ejecutada por el notable escenógrafo don José María Sanz.

Representa una gruta de plata sobre la que descansan las diosas Junco e Iris, coronando la composición un precioso pavo real.

Es muy bonita y artística, por lo que mereció grandes alabanzas.

Su magnífica iluminación hacía resaltar los méritos y detalles que la adornan.

Su autor fué muy felicitado.

La tripulaban los señores D. Pedro Jara Carrillo, D. Francisco Villanova, D. Raimundo Ruiz, D. Germán Mauricio, D. Juan Fernández, D. José Blaya Lozano y D. Roque y D. Joaquín Blaya Alenda.

También arrojaban con esplendor dulces, flores y objetos.

El Congreso

Es una bonita y original carroza. Representa un gran elefante sobre cuyo lomo se reúne la simpática y popular colectividad del Congreso.

En representación de ésta iban cabalgando en un navío del desierto los señores don Anselmo Lorencio, don Eduardo Montesinos, don Bartolomé Cascales y don Juan Pardo, luciendo preciosos trajes y arrojando profanamente toda clase de objetos preciosos.

La Sardina

La carroza de la Sardina, costeada por el Casino, era como todos los años, magnífica y profusamente iluminada.

Ha dirigido su construcción con gran acierto el pintor-escenógrafo señor Sanz.

Cerraban la brillante cabalgata las dos secciones de caballería de Sesma y Alcántara que se encuentran actualmente en esta capital.

Escultas

Como novedad muy caprichosa, que gustó mucho, mereció ser citada la esculta de automóviles que para el Entierro de este año han hecho los artistas Ruiz Seliquer y García Bosque.

En otro sentido hubo una nota gratísima en la comitiva.

La dieron varios huertanos montados a caballo, llevando a la grupa garridas mozas de la huerta.

Sus trajes típicos con sabor a la tierra y su hermosura, también con sabor levantino, llamaron mucho la atención.

El alumbrado

El resultado de los nuevos aparatos de alumbrado ha sido excelente, sobre todo el de las liras de acetileno, que dan potente luz y no despiden humo.

El sistema de petróleo da un poco humo y produce un poco menos luz que los hachones.

En la carrera

Las calles que había de recorrer el Entierro de la Sardina estaban ocupadas por una multitud inmensa desde las primeras horas de la noche.

En algunas plazas y calles espaciosas había ocho ó diez filas de sillas.

Todas se ocuparon algunas a precios elevados, haciendo un buen negocio las pobres gentes que se dedican a ello.

El desfile de la cabalgata fué brillantísimo y deslumbrante.

Al recorrer la Trapería el espectáculo era grandioso.

El orden con que se puso en marcha la cabalgata a las ocho de la noche fué admirable.

En la Platería siguió marchando con perfecto orden y derrochando chispazos y bengalas.

Los cortes que otras años han afeado tanto, no se han observado este.

En las plazas de Santa Catalina y Carnicería y calle de la Lencoría el gentío era enorme.

Después de dar la vuelta por las calles de Sagasta y San Nicolás, entró majestuosa la grandiosa cabalgata en la Frertería.

A las once próximamente entraba en los alrededores de la Glorieta entre oleadas de luz y fuego, saludándola centenares de cohetes que atronaban el espacio.

En las calles del tránsito se calcula que han presenciado el paso del Entierro de la Sardina más de cincuenta mil personas.

En la plaza de Hernández Amores un caballo que conducía al heraldo de la carroza del Congreso ha dado una caída, lastimándose ligeramente el portador del estandarte.

Nan ocurridos otros pequeños disgustos e incidentes, debidos casi exclusivamente a la enorme aglomeración que por todas partes había.

El efecto producido por la cabalgata en los espectadores ha sido extraordinario.

Per el derroche de luz, pólvora y objetos y por el perfecto orden con que ha desfilado el Entierro, puede compararse con aquellos famosos de la primera época.

El número de carrozas no ha sido tan grande como otros años, pero to-

das ellas, por su gusto artístico y riqueza de ornamentación, han dejado satisfesísimos a los más descontentadizos.

Uno de los números que más han gustado, ha sido la escolta de parejas huertanas a caballo, siendo aplaudida en diferentes calles con entusiasmo por representar una nota típica.

Las demás escoltas se han presentado con brillantez y las nuevas han producido buena impresión.

El festejo no ha producido este año división alguna de opiniones, presenciándolo tirios y troyanos con el mayor gusto.

Las felicitaciones que han recogido en la carrera los artistas, el presidente y Junta de la Sardina y los tripulantes de las carrozas han sido innumerables, formando un verdadero core de alabanzas.

Ministro francés

Ayer tarde llegó a Murcia el ministro de Francia Mr. Viviani, hospedándose en el Hotel Universal.

El ilustre huésped vió el paso del Entierro en la calle de la Frertería, en casa de D. Pedro Cerdán.

Tan encantado y maravillado quedó del fastuoso festejo, que regó como especial favor, que pararan todas las carrozas frente al balcón que ocupaba.

Después se hacía lenguas en elogios y alabanzas para el buen gusto y la fantasía de los murcianos.

Mr. Viviani seguirá esta tarde su viaje a Cartagena.

Celebramos sinceramente que se lleve una magnífica impresión de su paso por Murcia.

La apoteosis

Cuando el Entierro llegó a la Glorieta ofrecía el clásico pasee un animadísimo aspecto.

Las tribunas, ya dispuestas para la fiesta de las flores que hoy se celebra, estaban todas ocupadas por la multitud, entre la que las mujeres daban la nota de belleza y alegría.

Los alrededores del pasee se veían invadidos por el gentío que esperaba la llegada de la fantástica cabalgata con verdadera ansiedad.

Dentro de la Glorieta se alzaba el catafalco levantado para llevar a efecto la cremación de la Sardina.

El catafalco lo circundaban lienzos con pinturas alegóricas y le servían de adorno las chimeneas y demás objetos que otros años figuraron en la comitiva del Entierro.

Del centro del catafalco se alzaba enérgica y triunfadora la sardina, reina de los mares, con sus escamas azules y su gigantesca magnitud.

Un castillo de fuegos artificiales estaba preparado para soltar sus chorros de luces y su estruendo atronador.

Entró el Entierro en el recinto señalado para la fiesta final y fué iluminándose toda la Glorieta con la luz de los hachones y aparatos de acetileno. El humo de las bengalas adensó en pocos instantes la atmósfera y quedaron los ánimos preparados bajo la excitación ruidosa de cohetes y voladores junto con el fogear sostenido de los chisperos.

Las carrozas fueron dando la vuelta por la parte exterior de la Glorieta y mientras tanto seguía el disparo incesante de cohetes, chisperos y bengalas y empezaba a quemarse el castillo.

Los preliminares de éste fueron los de ritual: ruedas, fuentes luminosas y demás caprichos que ha sabido idear la moderna pirotecnia.

La gente popular pasaba un rato en sus glorias con esta diversión tan de sus gustos.

Pero lo sorprendente, lo fantástico, lo soberbio, fué la apoteosis.

Por el sortilegio de un chispazo fué convertido en ascua viva todo el grandioso catafalco alzado para servir de reposo a la Sardina. Y ésta, alzándose entre nubes de humo, parecía recibir inmensas tufaradas de incendio, mientras de vez en cuando los truenos resonantes eran salvos en su honor.

Y al fin la sardina, magnífica y gallarda, sintiese satisfecha y comunicativa. Se le había rendido un gran tributo y ella se adhería a él. De su boca entresabiada salió un torrente de chispas luminosas y un estampido enorme atronó los ámbitos. La reina de los mares estaba contenta y regocijada.

Y la gente también regocijada y contenta, haciéndose lenguas del orden de la cabalgata, de lo artístico de las carrozas, de la abundancia de los objetos tirados, y más que nada de la hermosa apoteosis final, fué abandonando la Glorieta y retirándose a descansar.

LUCHA DE CLASES

(CAPRICHOS SOCIOLÓGICO-FLORAL)

En la gran fiesta triunfal del dolor y la alegría, hay en la masa floral sumisión y rebeldía.

De las rosas primorosas son los perfumes las frases, y ellas también, rencorosas, tienen su lucha de clases.

A todas la primavera les dió vida en el pensil, á la luz que reverbera en las mañanas de Abril.

Todas fueron arrancadas pujantes de poderío, con las corolas ojadas de ilusión, hecha roña.

Pero al entrar en la vida en las humanas corrientes se marcaron en seguida sus destinos diferentes.

—¡A la corrida!— En manojos alza tíns su corolas, dando sombra á lindos ojos, en mantillas españolas.

Y otras en servil trofeo de rastras tocas, sencillas, van adornando el arreo de las trotantes mutillas.

A las unas su destino alto y bello las contenta; mas de las otras el sino miserable, las atenta.

Del aplauso entre los vuelos y al son de marañas taurinas, chocan miradas de celos y ansias de clavar espinas.

Pero donde al fin estalla la lucha con más rencores es en la febril batalla de la Batalla de Flores.

Los ramos al ser lanzados, libres de sus cautiverios, promueven mil altercados y se llenan de improprios.

Una rosa, presurosa, á una tribuna saltó, y de una mujer hermosa la boca ardiente besó.

Mientras esta flor se ufena porque logró dicha tal, otra da en la teresiana de un guardia municipal.

Y las rosas envidiosas, se lanzan insultos mil, y se ponen, silenciosas, como hojas de perejil.

Una, de un busto turgente el trono de amor conquista... y otra sufre de la gente pisetones en la pista.

Unas como mariposas trazan arcos en el cielo... otras dejan dolorosas hojas de sangre en el suelo.

Unas son de la Batalla el gigantesco aerón... otras inútil metralla... las más, carne de cañón...

Allí, en la viva refriega dice su lucha fatal, que también hasta ellas llega la diferencia social.

Para ser glorificadas dejaron unas sus tallos; y otras para ser tiradas á los pies de los caballos.

Las rosas me conmovieron con su protesta sutil... ¡pues todas ellas nacieron en las mañanas de Abril!

Mariano Perni

DEL FERROL

(Por telégrafo)

Desgracia

Ferrol 12 (7 t.)

A un Labrador llamado Vicente Vergara, de 18 años de edad, que examinaba un revólver, se le disparó el arma destrozándole la cabeza.

Riña sangrienta

En el Ayuntamiento de San Juan de Esmella, se produjo una riña entre los mozos á la salida de un baile, á palos, tiros y puñaladas.

Resultaron varios heridos y entre ellos Pedro González, con siete puñaladas.

El crucero "Regente"

Por falta de créditos, hasta fin de año no se podrá terminar el crucero "Reina Regente".

Nueguistas encarecelados

Han sido encarecelados cuatro nueguistas del depósito flotante de huelga porque apalearon á un esquiro, dejándole en grave estado.

+
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Rosario Lacárcel Caballero

FALLECIÓ EL DIA 13 DE ABRIL DE 1908
R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de su esposo
D. Joaquin Bágüena Sánchez é hijo D. Mariano

Se dirán hoy 13, misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce, en la Capilla de Nuestra Señora del Rosario, de la iglesia de Santo Domingo.

SUS HIJOS,
Agradecerán á sus amigos y personas piadosas, que encomienden á Dios á los finados y se sirvan asistir á alguno de estos cultos.
Murcia 13 de Abril de 1909.

Diario de Murcia

RODRIGUEZ VALDÉS Y BOMBITA

El domingo fué un gran día de festejos. Todos los que pudieron contribuir á su lucimiento, desde el sol para abajo, se portaron admirablemente, con dos excepciones, los toreros y los toros, con ser aquéllos Bombita y Gallito, y éstos de los Saltillos. No justificaron las miles de pesetas que costaban.

En cambio, Rodríguez Valdés, que no costó nada, pues hasta su viaje de Lorca á esta ciudad, se lo ha costeado él, se excedió en lo que de él esperábamos.

No hago la comparación á humo de pajas. La hago para los que no puedan avalorar, sin el contraste de la comparación, la diferencia que existe entre el trabajo de un gran intelectual y el trabajo de un torero, aunque éste sea de la talla de Bombita.

Si á Rodríguez Valdés se le hubiera ofrecido dinero por venir á ser Mantenedor de los Juegos Florales, se hubiera creído ofendido; y si á Bombita se le hubiese invitado á torear gratis y solo por demostrar sus facultades físicas é intelectuales, se hubiera creído que se burlaban de él. ¿Es porque el trabajo intelectual no vale, ó es porque no tiene precio?

Para el torero por un noviciado penoso para adquirir destreza y para conseguir fama, es verdad; pero ¿es que el orador se improvisa? ¿Es que lo que dijo el señor Rodríguez Valdés, en su grandioso discurso de Mantenedor, no supone muchos años de estudio y difícil estudio? ¿No supone el gasto de libros, de matrículas, de hospedajes y demás que lleva consigo la ausencia forzosa del hogar paterno? ¿Es que la acumulación de conocimientos científicos y literarios no es un capital? ¿Por dónde ha de ser el torero más digno de reconocimiento, en todos sentidos, que el orador, el literato, el poeta y el músico?

Pero se dirá: es que el torero expone su vida, casi siempre. Casi siempre, no. Ya se pudo ver el domingo cómo esquivó el peligro alguno de los espadas. Pero es que el orador, si no expone su vida, expone casi siempre algo que vale tanto como ella, porque el público también es una fuerza, porque el orador tiene un nombre, una reputación, un criterio, unas condiciones que las expone y somete á un juez desconocido y arbitrario. Porque el orador, antes de nada, antes de iniciar siquiera el tema de que va á hablar, tiene que realizar también una faena peligrosa y muy difícil, la de apoderarse del público, que suele estar distraído, fírteando, despararrando la vista y sin darse cuenta de que el hombre que ha empezado á hablar está bajo la influencia de una gran emoción y con el corazón golpeándole rudamente en el pecho.

De modo que no están todos los peligros de parte del torero, que también ha de arrostrarlos el orador para salvarlos con gallardía.

Y vamos á lo esencial. ¿Qué ha quedado en Murcia del trabajo de Bombita, que ha costado miles de pesetas? Una desilusión para muchos, una emoción de entusiasmo momentáneo para algunos y un desengaño para los más.

Y del discurso de Rodríguez Valdés? Una emoción estética tan profunda que todavía está viva en cuantos le oímos y cuyo grato recuerdo durará mucho tiempo. Un efervori-

MANIFESTACION DE GRATITUD

(POR TELEGRAMA)

Ibiza 12.
Se ha celebrado una imponentísima manifestación popular, presidida por las autoridades y corporaciones.

Una comisión de manifestantes entregó un lujoso bastón y un álbum repleto de firmas al comandante de Marina don Vicente Cuervo en agradecimiento á haber corregido los abusos de los vapores corraos.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

A la entrada
Hablan los consejeros
Madrid 12 (9 n.)
A las cuatro menos cuarto se ha reunido en casa de Maura el Consejo de ministros.

Antes de entrar en la reunión Sánchez Guerra nos dijo que llevaba un expediente para convertir en canal de riego el de Castilla y otro relativo á un faro en la Coruña.

Allende Figueroa y Sampedro dijeron que no llevaban nada.

La Cierva dijo que solo llevaba expedientes de trámite.

Besada manifestó que llevaba un expediente para adquirir papel con destino á las guías de alcoholes.

Ferrandiz aseguró que llevaba el expediente de adjudicación definitiva de la escuadra, pero que acaso se estudie en otro Consejo.

Linares dijo que llevaba dos expedientes de trámite.

Los acuerdos tomados
Madrid 12 (12 n.)

Los ministros manifestaron á los periodistas que habían acordado adjudicar á la casa Wickers la subasta de la construcción de la nueva escuadra.

También decidieron convertir en canal de riego el Canal de Castilla.

Fué aprobada la distribución de fondos para el mes actual.

Maura leyó las líneas generales del proyecto de amnistía, que fué aprobado.

Se decidió que Maura y Figueroa redacte el proyecto en limpio para presentarlo á las Cámaras el próximo miércoles.

No pudieron facilitar datos acerca de él á falta de algunas consultas legales.

HAZANAS DE UNA LOCA

La joven Dolores Zapata (Viguerras, de 14 años de edad, de Nonduermas, se hallaba sirviendo en la casa de D. Francisco Illán Sánchez, plaza de Camachos, en la que se han sucedido varios conatos de incendio y otros hechos verdaderamente extraños.

Lo policía ha hecho algunas pesquisas y ha procedido a la detención de la expresada joven.

Interrogada acerca de si sabía algo de lo que veía ocurriendo en la casa en que servía, ha manifestado lo siguiente:

Que desde que murió su padre sufre de cuando en cuando unos ataques á la cabeza que cuando le pasan no se acuerda de lo que ha hecho.

Que es autora de dos conatos de incendio en dicha casa, y que ella misma se pegó fuego á sus ropas, que no arderon, porque se apercebieron los dueños de la casa.

Que en otra ocasión echó al chocolate cabezas de fósforos de cartón, que no llegaron á tomar sus amos porque al probarlo notaron un sabor extraño.

Todos estos hechos están comprobados, por lo que ha ingresado en la cárcel la referida joven á disposición del juzgado de instrucción de San Juan.

Hay quien cree que se trata de una pobre loca y otros opinan que es un caso de sonambulismo.

La pobre muchacha es de constitución endeble y su aspecto revela algún padecimiento.

LA PRENSA AL DIA

(POR TELEGRAFO)

EL LIBERAL

La solidaridad

EL LIBERAL rompe el silencio á que se había condenado, respecto á la solidaridad, cuya compañía y trato deben desagradar á toda persona de mediano paladar.

Lo hace para contestar á la prensa catalanista, que dice lograron cuanto pretendían.

EL LIBERAL, dividiendo á los catalanistas en fenicios é intelectuales, como ellos se llaman, dice á los primeros que si es fácil obtener los negocios que solicita el Gobierno, pero añado que los otros llevarán poco á pesar de las bombas y ayudas irracionales de Maura.

Para hacer ruido

Refiriéndose EL LIBERAL al copioso programa parlamentario que se prepara para el nuevo periodo legislativo, dice que hay en él muchas piezas de música que figurarán para hacer ruido y servirán de pretexto para ejecutar las restantes.

La escuadra

Se ocupa EL LIBERAL de la escuadra, asegurando que cada día se conoce algo nuevo y peor.

Censura el argumento alegado de que las diferencias introducidas no implican nuevos planes.

Dice que los acorazados solo servirán de guardacostas por su escaso radio y velocidad, pues ésta solo llegará á 17 millas y no á 19 y media como anunciaba el proyecto.

Esta última velocidad se buscará con la fianza de pron, haciendo los buques peligrosos como el desgraciado «Reina Regente».

«El imparcial»

Jura de bandera

El Imparcial ensaya el acto de la jura de la bandera, que cada año se celebra con mayor solemnidad. Así se eleva el alma nacional en e-

culto al amor patrio, vivificando el espíritu del país y el Ejército.

Los humildes reclutas ven á los reyes agruparse á su alrededor, uniéndoseles en tan solemne acto.

Elogia al ministro de la Guerra á cuyas iniciativas, cuando la otra vez fué ministro, se debe dicha solemnidad.

EL BANDO DE LA HUERTA

Agradable sorpresa ha producido en la población la presencia de un carro que adornado con follaje y tripulado por varios huertanos, ha recorrido las principales calles. Los panchos iban diciendo muy bien y repartiendo, una notable soflama huertana, que ha merecido los aplausos del numeroso público que la ha escuchado. Ha sido un festejo más que no figuraba en el programa.

MITIN ANTICLERICAL

(POR TELEGRAFO)

Discursos fogosos

Coruña 12 (11 m.)

En el teatro Pardo Bazan se celebró un mitin anticlerical.

El teatro estaba rebosante, viéndose personas de todas las clases sociales. Pronunciaron discursos el abogado Fontela, el teniente alcalde Lena, el periodista Drieguez, el anarquista Romeo y otros.

Los discursos fueron fogosos, combatiendo el que invadieran á España 60.000 religiosos, despreciando las excomuniones del prelado y condenando la intransigencia del clero, que insulta en sus sermones lo más sagrado del hogar.

Se acordó emitir una suscripción para establecer una escuela nacionalista.

Se prescindió de conclusiones convencionales de la inutilidad de hacer peticiones á los poderes públicos.

TOROS EN ABARAN

El último domingo tuvo lugar en Abarán la corrida de toros que oportunamente anunciamos.

La plaza ofrecía un hermoso aspecto, dando la nota simpática hermosas mujeres del pueblo y sus alrededores.

En la presidencia estaban las bellísimas señoritas Alfonsita Martínez, Emilia Martínez, Elena Gomez, Guillermina Gomez, Petronila Gomez y Paula Aznar.

El ganado de Sempere dió bastante juego, trabajando mucho los espadas Serafinito Machaco-chico y Montalvíto que cosecharon muchos aplausos.

De los banderilleros, Paquillo y Bienvenida. Este último ha resultado con un ligero puntazo en la mano derecha.

ALBACETE

En la Audiencia

Para los días 12 y 13 del actual, se hallan señaladas las vistas de los siguientes pleitos:

Cartagena.—D. Alfonso Cervantes con D. Andrés Martínez, sobre pobreza. Abogados señores Guardiola y Serra. Procuradores, señores Parras Molina y Parras Soriano.

Murcia Cathedral.—Don Napoleón Monzó García y el señor fiscal, sobre competencia. Letrado señor Guardiola. Procurador, señor Alcázar.

—Ha marchado á Alicante el magistrado electo de aquella Audiencia, D. José Eduardo Tormo Martí, que ha desempeñado en esta el de teniente fiscal.

Autor premiado

El joven é inspirado poeta de esta capital D. Federico M. Alcázar, es el autor del trabajo que lleva por lema «Los muertos mandan», que ha sido

premiado con mención honorífica en el tema primero de los de prosa de los Juegos florales de Murcia.

Para festejar este triunfo del señor M. Alcázar, sus amigos y compañeros le obsequiarán el martes próximo con un banquete.

El joven escritor está siendo felicísimo.—16 Abril.

EL TIFUS

(Por telégrafo)

Estado de la enfermedad

Madrid 12 (12 t.)

Ayer entraron diez tíficos en San Juan de Dios.

Fueron dados de alta doce y murió uno.

ESCANDALO TEATRAL

(Por telégrafo)

Desvergüenza artística

Roma 12.

En el teatro Adriano se anunció una función en la que saldrían las mujeres totalmente desnudas.

A pesar de que se elevaron los precios el teatro estaba de bote en bote. Al salir las artistas se produjo un terrible alboroto.

El empresario se presentó á hablar y le cayó encima un chaparrón de sillas.

Las artistas huyeron al ver que el público iba á invadir el escenario.

La policía dió cargas.

LA PLAZA DE ARANJUEZ

(POR TELEGRAFO)

Aranjuez 12

La Administración del Patrimonio ha arrendado al Ayuntamiento por cuatro años la plaza de toros.

El Ayuntamiento la ha subarrendado.

Se harán grandes reformas, inaugurándose el día de San Fernando, y se lidiarán toros de la ganadería de Ve-ragua, actuando de matadores los afamados diestros Bombita y Machaquito.

Antes se celebrará en el ruedo un banquete, al que se invitará á la prensa madrileña.

LA CUESTION DE ORIENTE

(Por telégrafo)

Aprezatos de Austria

París 12.

En los círculos diplomáticos ha producido sensación la noticia de que Austria se apercebe para ser en breve plaza una gran potencia naval.

Oficialmente se ha anunciado la construcción de cuatro grandes buques de 20.000 toneladas y otros más pequeños.

Créese que el proyecto lo ha inspirado Alemania, ó que acaso sueñe Austria con alguna colonia en el Norte de Africa.

«BOLETIN OFICIAL.»

El día 12 contiene:

Reales órdenes sobre el Censo electoral y los trasladados de los policías.

Real orden sobre la compra de la carne para el Hospital militar de Archena.

Edicto relativo al proyecto reformado de la carretera de Totana á Bullas, por Alado y Zardadilla.

Solicitud de pertenencias para la mina «Los cuatro hermanos», del término de Alhama.

Relación de los propietarios cuyas fincas se han de ocupar á consecuencia de la continuación de la carretera de La Unión al Rincón de San Ginés, pasando por Portmán.

Edictos de contribuciones.

Relación de las cuotas declaradas fallidas por contribución industrial.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Alhama.

Edictos de los juzgados de Yecla, La Unión y Cartagena.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (58)

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

nos? ¡Ah, que hermoso será el baile! añadió Berrichón relamiéndose los dedos.

—Vé á ayudar á tu abuela—le dijo Aurora.

—¡Pobre señorita, también á ella la agradaría ir al baile!

Aurora apoyó la cabeza en su mano. No pensaba en el baile. Se decía:

—¡Llamarle! ¿Para qué? No estará seguramente. Cada día sus ausencias se prolongan más. Cuando piense en esto siento miedo. Ese misterio me espanta—añadió estremeciéndose.—Me prohíbe salir, ver y recibir á ninguna persona. Oculta su nombre y disimula sus salidas. Lo comprendo perfectamente: los peligros de otras veces nos rodean. La amenaza eterna y la guerra sorda de feroces asesinos, nos persigue siempre. ¿Quiénes son esos bandidos? Poderosos sin duda, lo han probado en todas ocasiones. ¿Son enemigos suyos ó míos? Porque él me defiende, es por lo que quieren su vida. El no me ha dicho nada; pero mi corazón amante lo adivina todo. Entra, recibe mis besos y hace cuanto puede por sonreír. Mis ojos, que lo espían sin cesar, conocen sus sufrimientos, y de una sola mirada adivinan sus esperanzas ó sus decepciones. Desconfía de mí y no quiere que yo sepa los esfuerzos que ha-

ce, los combates que libra, y es porque no comprendo que necesito más valor para devorar mis lágrimas que el que sería necesario para compartir sus pesares y luchar á su lado.

Un ruido se oyó en la sala. Debía ser muy conocido de la joven, porque se puso de pie radiante de alegría. Un pequeño grito de placer salió de sus labios. El ruido lo produjo una puerta al abrirse en el alto de la escalerilla interior.

Berrichón estaba en el claro. Sobre aquel precioso rostro no hubiérais podido hallar entonces huellas de lágrimas, ni el más pequeño reflejo de tristeza: no había en él más que una esplendorosa sonrisa.

El corazón le latía apresuradamente; pero era de dicha. El talle de la joven se enderezó gallardo y ligero. Era esa querida flor de nuestros parterres, á quien la noche hace inclinar su tallo, y que se alza y abre más fresca y lezana sus pétalos fragantes al primer rayo del sol.

Aurora se miró en el espejo. En aquel momento tenía miedo de no ser bastante hermosa, y maldecía sus lágrimas que quitaban á sus pupilas el brillo del diamante. Dos veces todos los días, y precisamente á la llegada de maese Luis, la joven se sentía coqueta; pero el espejo interrogado decíala siempre que sus inquietudes eran vanas.

Maese Luis bajó la escalera. Berrichón le alumbraba. Cualquiera que fuese la edad de maese Luis, era aún un hombre joven. Sus cabellos rubios se rizaban en bucles alrededor de su frente, pura como la de un niño. El sol de España no había conseguido sombrear su cutis marfilé, y el dibujo de sus facciones, por lo correcto, era algo afeminado; pero sus ojos de fuego, desta-

cándose bajo la línea de las cejas, su nariz recta, su boca de labios carnosos, sombreada por un fino bigote y su mentón de curva saliente, daban á su cabeza una admirable expresión de fortaleza y de energía.

Vestía calzón corto, sobvesta y jubón de terciopelo negro con botones de azabache. Llevaba la cabeza descubierta é iba sin espada. Desde la escalerilla buscó á Aurora con los ojos. Al verla, sintió un estremecimiento. Bajó los ojos y su paso, que quería ser ligero, se hizo grave y reposado. Un observador hábil hubiese adivinado al instante el secreto de aquel hombre. Pasaba la vida contentándose. Cerca de la dicha, no quería disfrutarla. Luchaba imposible y admirable, en que la voluntad de hierro de maese Luis salía siempre vencedora. Corazón tierno y apasionado, se escondía tras una máscara de indiferencia y de frialdad.

—¿Me esperábais, Aurora?—dijo al bajar.

Francisca Berrichón apareció en aquel momento á la puerta de la cocina.

—¡Os parece bien, maese Luis, hacer llorar á una pobre niña!—le dijo con acento de reproche.

—¿Habéis llorado, Aurora?—preguntó con interés el recién llegado.

La joven le rodeó el cuello con sus brazos.

—Enrique, amigo!—exclamó Aurora, presentándole su frente para que la besara.—No haréis caso de las repentinas tristezas de una muchacha mimada. La buena Francisca ha visto mal; no he llorado. Miradme bien, si no, ¿veis lágrimas en mis ojos?

Y al decir esto la joven sonreía tan dichosa que maese Luis se quedó un instante contemplándola á pesar suyo.

—¿Qué me acabas de decir, pequeño?—dijo Francisca á Juanillo severamente.—¿No me has dicho que la señorita estaba llorando?

—Puede ser que vos me hayáis entendido mal ó que yo no haya visto bien. A menos que nosotros se lo quiera confesar que ha llorado—contestó el pequeño.

Francisca puso en la mesa uno de los platos de la cena, mientras añadía:

—No importa eso, después de todo. ¿Os parece divertido el que hagáis pasar la vida sola á la señorita?

—Os ruego, Francisca, que os calléis—murmuró Aurora confundida.

Maese Luis le ofreció la mano para conducirla á la mesa, donde se sentaron una enfrente de otro. Berrichón, como de costumbre, se puso detrás de Aurora para servirle. Al cabo de algunas minutos, dijo maese Luis:

—Déjanos, niña, no te necesitamos ya.

—¿Será preciso traer otros platos?—preguntó Berrichón.

—No—respondió Aurora.

—Entonces, ¿os doy el postre?

—¡Vote!—dijo maese Luis mostrándole la puerta.

Berrichón salió sonriéndose.

—¿Os veo tan de tarde en tarde!

—¿Y me acusáis vos, querida niña?

—¡Dios me libre! Sufrí algunas veces, es cierto; pero quién puede impedir que la tisteza se apodere de una pobre esclava? Vos lo sabéis, Enrique, las tinieblas producen miedo á los niños; llega el día y olvidan instantáneamente sus temores. A mí me pasa lo mismo. La soledad me fastidia y me apena; pero en cuanto vos llegáis soy dichosa.

—Tenéis para mí la ternura de una hija sumisa, y os lo agradezco—dijo maese Luis bajando los ojos.

—¿No tenéis para mí vos la ternura de un padre?—preguntó la joven.

Maese Luis se levantó y se acercó á Aurora.

—¡Venid, venid y sentaos á mi lado, como en otro tiempo! Así hablaremos mejor. ¿Os acordáis qué rápidamente se nos pasaban las horas entonces?—exclamó la joven poniendo á su lado una silla con una alegría inequívoca.

Pero Enrique estaba preocupado y triste, y respondió:

—Las horas no nos pertenecan ya.

Aurora tomó sus manos y le miró tan dulcemente, que el pobre maese Luis contuvo á duras penas las lágrimas.

—Vos también sufrís mucho, Enrique, ¿no es verdad?

—El movió la cabeza, tratando de sonreír, y contestó:

—Os equivocáis, Aurora. Hubo un día en que tuve un hermoso sueño que me privó del reposo; pero aquello fué solo un sueño y no duró más que un instante. Pude despertar por fortuna y recobré mi tranquilidad. El momento en

EL SEÑOR
Don Pedro López Pérez de Tudela
HA FALLECIDO Á LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE AYER
DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus afligidos hijos D. Francisco, D. Enrique y D. Pedro López Menarguez, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos encomendarlo á Dios y asistan á su funeral y entierro, que tendrá lugar el martes 13 del corriente á las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Alcantarilla.
Alcantarilla 13 de Abril de 1909.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

—En hoja extraordinaria se inserta una real orden y unas instrucciones referentes á las elecciones.

VILLENA

Fiestas aguadas

Aquí, como en tantas otras partes, se han deslucido las fiestas de Semana Santa, con motivo de las pertinaces lluvias y recios vientos reinantes.

De sus procesiones sólo ha salido la del miércoles en la tarde, con escasa concurrencia y poco lucimiento.

El jueves y viernes no cesó de llover, arreciando el viento, con honores de huracán, siendo imposible echar á la calle las otras procesiones; y solo aprovechando media hora de calma relativa, salió el Santo Entierro por una de las puertas del templo de Santiago, entrando por la otra y recorriendo después las naves laterales de la iglesia.

Fue una verdadera lástima y una decepción grande para los procesionistas que más de un mes venían haciendo preparativos para esa procesión, la más solemne y aparatosa de las de Villena.

Este año había la novedad de los dos magníficos pasos de la Virgen de las Angustias y del «Signu crucis»: el primero de ellos costeado por la nueva Asociación de «María Santísima de las Angustias», compuesta de más de cien hermanos y de que es presidente don Miguel Ferriz.

Vicepresidente, don Juan Blanes. Tesorero, don Lutgardo Delgado de Molina.

Secretario, el murciano don Juan Palazón.

Mayordomo, don Antonio Laosa, siendo estos dos últimos, especialmente el segundo, los que han llevado en peso todo el trabajo material de la construcción de las andas y adornos del paso, al que daban gran realce y magnificencia los ocho elegantes grupos de luces, con 72 preciosas bombas blancas mate con creolina azul celeste, de artística y vistosa forma y que prestaban al conjunto un aspecto verdaderamente fantástico.

El otro paso nuevo, ó sea el de la Santa Cruz, ha sido debido solo á la iniciativa del señor Palazón á imitación del que sale en Murcia, y ha sido construido y arreglado todo él, por el inteligente y entusiasta maestro carpintero señor Laosa, que ha hecho verdaderos milagros para presentar dicho paso, que figura la cumbre del Calvario con la cruz del Redentor después del descendimiento, todo él, artísticamente adornado y con gran profusión de bonitas bombas.

Uno y otro paso fueron admirados por los fieles en la noche del Sábado Santo, en que se trasladaron procesionalmente del templo de Santiago á la ermita de San Sebastián, con asistencia de muchos alumbrantes y la banda de música llevando al frente el rico estandarte de la Asociación de las Angustias, delicadamente bordado por las hermanas Carmelitas del colegio de la Encarnación de esta ciudad.

Los elogios tributados á dichos pasos eran unánimes y calurosos; y puede asegurarse que el ejemplo dado por la nueva Asociación, servirá de poderoso estímulo á otras autoridades, para contribuir en años venideros á dar con una saludable emulación, mayor lucimiento y solemnidad á las procesiones de Semana Santa en Villena.

Reciba la Asociación de las Angustias nuestro entusiasta aplauso por su generosa iniciativa en ese sentido.—11 Abril.

VIDA RELIGIOSA

EL OCTAVARIO.—En Santo Domingo se celebran los ejercicios del Octavario dedicado en honor de Jesús Sacramentado.

Se descubrirá todos los días á las ocho y á las ocho y media se rezará el rosario; después de la misa de nueve se leerá la novena; á las diez, misa mayor; después de la de doce, se hará la Visita.

Esta tarde predicará el P. Rufino Aranzubia.

LOS MARTES DE SAN ANTONIO.—Día 13 de Abril.—Los ejercicios del trecenario

en honor de San Antonio de Pádua, se verifican en las Verónicas por la mañana á las seis y media y por la noche al toque de oraciones.

Los cultos de este día son por doña Concepción Carrillo, en sufragio de los difuntos de su familia.

SANTORAL.—Día 13, San Hermenegildo, mártir, San Justine y San Máximo.

BARCELONA

El terrorismo

Barcelona 12 (5 t.)

La prensa protesta con indignación de los últimos atentados anarquistas.

Censura la torpeza de las autoridades que á pesar de los grandes medios de que disponen, no hacen nada para evitar tales sucesos.

En el sitio de la explosión jugaban varios niños que milagrosamente resultaron ileso.

Se ha puesto en libertad á dos de los detenidos de ayer.

El juzgado recogió los trozos de la bomba.

Conferenciaron el juez y el presidente de la Audiencia.

Se dice que Ossorio había recibido anónimos denunciándole la colocación de bombas durante la cuaresma.

El general Luque

Barcelona 12 (9 n.)

Ha marchado á Madrid el general Luque.

El «Temerario»

Ha regresado el cañonero «Temerario».

Reunión de alcaldes

En Vich se ha celebrado una reunión de alcaldes de la comarca para estudiar los medios de ejecutar el catastro.

Amina el temporal

Marcharon los vapores correos para Baleares por haber calmado los temporales.

EN LA EMBAJADA ALEMANA

(POR TELEGRAFO)

Comida de etiqueta

Madrid 12 (9 n.)

A las siete y media Allende, Maura y la infanta Paz, comieron en la embajada alemana.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

BANQUETE AL MANTENEDOR

Ayer al mediodía, en el salon de actos del teatro Romea, se celebró un almuerzo íntimo, en honor de D. Miguel Rodríguez Valdés y dedicado por el Circolo de Bellas Artes al ilustre lorquino por haber aceptado el cargo de Mantenedor.

Al banquete asistieron poco más de una docena de personas, por no haberse querido por deseo del propio festejado que el acto tuviera otro carácter.

Entre los reunidos en torno del Mantenedor estuvieron, el alcalde don Jerónimo Ruiz, D. Carlos Luis de Cuenca, el presidente del Circolo don Manuel Maza, D. Antonio Ruiz Maculé, D. Alberto Pérez Monte, D. Carlos Cano, D. Ceferino Pérez Marín, don Antonio Caballero, D. José Atienzar, D. Luis Díez Guirao de Revenga y el director de este periódico D. Mariano Peral.

La comida fué muy bien servida por el Restaurant de los Hermanos Pérez.

Al final no hubo brindis, pero en las cuatro palabras de agradecimiento dichas por Rodríguez Valdés se aplaudió de nuevo su elocuencia y por último D. Carlos Luis de Cuenca recitó algunas de sus ingeniosas y celebradas poesías.

Como recuerdo del acto el señor Miralles hizo una fotografía de los reunidos.

El señor Rodríguez Valdés visitó luego el Circolo republicano, en donde sus correligionarios le hicieron un entusiasta recibimiento, despidiéndose el elocuente orador para marchar en el tren de anoche a Lorca. No tardará en volver.

CHISPEROS

Cuando desfiló por nuestras calles el loco Entierro de la Sardina, y en los balcones ven las murcianas la Cabalgata popularísima, para librarse de los chisperos tapaban sus rostros asustadizas. Mas, cuando apartan las blancas manos, brota en sus labios dulce sonrisa, y, compartiendo con los chisperos, lanzan sus ojos divinos chispas. Desigual lucha se estaba entonces de artificiales y luces vivas; lucha que dura lo que el desfile del loco Entierro de la Sardina; lucha en que venecen los negros ojos de las murcianas asustadizas.

Eduardo Flores

LA UNION

Niño ahogado. En las primeras horas de la tarde de ayer ha ocurrido una sensible desgracia en el paraje denominado El Francio, que ha costado la vida a un niño de doce años de edad llamado José Ferro Fernández.

En una de las lagunetas que existen en dicho paraje hallábase jugando el infortunado niño con otros chicos de su edad, y al intentar coger ranas en uno de los rebalsos que las últimas lluvias han formado en la misma, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo a una profundidad de unos dos metros, pereciendo ahogado.

Los restantes chicos, dieron aviso a los vecinos más inmediatos, acudiendo presurosos al lugar del suceso, pudiendo tan solo extraer el cadáver del niño, tras no pocos esfuerzos, por lo peligroso que resultaba esta operación debido al fango formado en el fondo del rebaloso.

En los primeros instantes se personaron en el lugar de la ocurrencia el juez de instrucción señor Reynoso acompañado del oficial señor Segura, fuerzas de policía y municipal y un gran gentío.

Ordenado el levantamiento del cadáver, el señor juez concedió autorización para que el niño fuese velado en el domicilio de sus padres, instruyendo las oportunas diligencias.

Muerte sentida. En la noche de ayer ha fallecido en su domicilio, el popular y estimado médico de esta D. José Gabriel Adán Díaz.

Lo rápido de su enfermedad ha hecho que a muchos haya sorprendido la fatal noticia, pues han sido escasos los días que ha soportado la dolencia que le ha llevado al sepulcro.

Durante toda la noche ha desfilado por la casa mortuoria considerable número de personas, pues desde la bondad de su carácter, la afabilidad de su trato y su recto proceder, el finado gozaba en vida de la consideración y efecto de la población en general.

Su entierro que se verificará esta tarde a las cinco, promete ser una grandiosa manifestación de duelo.

A su viuda, hija y demás familia, enviamos con tan triste motivo la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Pésame

Se lo damos muy sentido a los señores D. Francisco y D. Antonio Alcaráz García, por la muerte de su virtuosa madre doña Ana María García Aliaga, ocurrida en esta población el día 5 del actual.

Velada

El domingo en la noche, celebróse

una velada musical en la sociedad Circolo Industrial, del Barrio del Garbanzal, en la que el joven barítono D. Pedro Grau Daucet cantó magistralmente escogidos números de zarzuela, acompañado al piano por el distinguido profesor Don Enrique López.

Ambos artistas fueron muy aplaudidos.

Baile

También se celebró en la misma noche un baile de Sociedad en la sociedad Juventud Republicana, el que, según nos informan, vióse muy concurrido. — 12 Abril.

CARTERA DE MURCIA

Teatro-Circo. Se han reanudado en el Teatro-Circo las sesiones cinematográficas y de variedades.

Entre los números que se exhiben, figuran Les Mezquitas, bailarinas, cupletistas y musicales. El cinematógrafo ofrece cintas muy bonitas.

Tienda-Año

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 1094 raciones de comida y 780 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana D. Vicente Pérez María y D. Baldomero Rodríguez. Han entrado D. Félix Sánchez García y D. Fernando Ceollo.

SE VENDE un piano en buen uso. Razón: San Andrés, núm. 9

Herido en riña. José Antonio Fernández Fernández, de 20 años, soltero, vecino de Alcantarilla, ha ingresado en el Hospital con una herida de arma de fuego en la mano derecha que se la atraviesa.

Se la inflrió en riña un primo suyo.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

Mordida por un perro. Ha sido curada en el Hospital Isabel López Díaz, de 25 años de edad, vecina de la calle de la Cárcel, con una herida de pronóstico reservado en la mano derecha, que se la causó un perro de su propiedad.

Coso y Batalla de flores. La acreditada sombrerería de moda de Jesús Belmar, ha confeccionado unos preciosos sombreros para señora, especialidad para el Coso y Batalla de flores.

También hay un surtido muy excelente en gorras para caballeros para dichos festejos.

Audiencia. Para el día 13 están señaladas en la Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera. Una de Cartagena, por abusos deshonestos, contra José López Muñoz. Defensor señor Llanos; procurador señor Berenguer.

Sección segunda. Una de San Juan, por asesinato, contra Antonio Caravaca, Defensor señor M. Moya; procurador señor Crespo.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia; mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirois, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El preso en esta cárcel Antonio García Caravaca, ha sido destinado al presidio de Puerto de Santa María.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Buen día

El día de ayer fué hermoso, completamente espléndido, templado y vivificador para los campos y muy á propósito para que las gentes, sacudiendo el aburrimiento de los días lluviosos, lucieran los trapitos nuevos, unos por calles, cines y paseos, y otros para buscar el esparcimiento por los contornos de la ciudad, comiendo la mona aderezada con habas frescas y dulzones, de la propia tierra, resultando así que eso de prohibir que el buen pueblo moriente á sus anchas dónde mejor le plazca, no resulta en algunas ocasiones.

La anunciada fiesta musical del Casino, celebrada ayer, resultó, como todas las que tienen lugar en este aristocrático centro, un verdadero acontecimiento, siendo muy celebradas todas las composiciones que se ejecutaron y muy aplaudidos todos los artistas.

Los estones se vieron muy concurridos, habiendo asistido á tan culta fiesta las señoritas más bellas y distinguidas de la sociedad cartagenera. También el teatro Principal, que abrió anoche sus puertas, se vió sumamente favorecido del público en todas las sesiones cinematográficas que se celebraron, siendo muy aplaudido el notable artista «Frosso».

La festividad del día proporcionó ayer público abundante para todos los espectáculos.

«La Niña de los Peines», con sus cantos populares, atrajo ayer, por tarde y noche, al Salón de Actualidades de los Hermanos García, una concurrencia extraordinaria.

El Esperanto

En la Escuela Graduada B, que tan acertadamente dirige el ilustrado profesor D. Enrique Martínez Muñoz, se

celebraron ayer unos interesantes exámenes de Esperanto.

Componían el tribunal D. Luis Calandre, D. Andrés Rosique, D. Alfredo Saralegui y D. José García Martínez, pertenecientes todos á la directiva del grupo Esperantista cartagenero.

Con gran lucimiento hicieron sus respectivos ejercicios los alumnos de la citada escuela, mereciendo las calificaciones siguientes:

Angel Calderón, Rafael Robles y José Victoria, muy buenos.

Antonio Garvajal, Apolo Martínez y Ramón Merino, sobresalientes, y Joaquín Moreno, bueno.

Felicitemos á los incansables propagandistas del nuevo idioma internacional, por el éxito que obtienen en Cartagena. — 12 Abril.

EL TERRORISMO

OTRA BOMBA

(POR TELEGRAMA)

Como las anteriores

Madrid 13 (2'30 m. urgente)

Dicen de Barcelona que al anoche ocurrió una enorme explosión en la calle de San Pablo.

Era una bomba idéntica á las últimas estalladas.

Produjo grandes destrozos. No hubo desgracias.

Azzati á Madrid

Dicen de Valencia que ha marcha Azzati á Madrid para plantear en el Congreso un debate sobre el terrorismo barcelonés. Señalará una pista á la justicia.

EN EL SUPREMO

(Por telégrafo)

Un recurso

Madrid 12 (12 n.)

En la sala tercera del Tribunal Supremo se ha visto el recurso contencioso administrativo contra la real orden de Marina sancionando el fallo del tribunal de honor separando del servicio al yerno de Ferrandiz, teniente de navío D. José Espinosa. Este defendió el recurso brillantemente.

El fiscal se opuso alegando excepción de incompetencia jurídica. Se espera el fallo con curiosidad.

VACAS DESMANDADAS

(Por telégrafo)

Escenas cómicas

Sanlúcar 12 (8 n.)

Se desmandaron dos vacas produciendo carreras y sustos. Una de ellas huyó al campo. Hubo infinidad de escenas cómicas por los toreros espontáneos que brotaron por todas partes.

NOTAS PALATINAS

(Por telégrafo)

Los príncipes japoneses

Madrid 12 (5 t.)

A las doce de la tarde recibió el rey vestido de paisano á los príncipes Masimoto, quienes desde el hotel donde se hospedaban fueron á Palacio en carruaje. La guardia exterior les hizo los honores. La entrevista duró veinte minutos. Después pasaron los príncipes japoneses á saludar á las reinas.

En el hotel dejaron tarjetas doña María Cristina, Maura y Allende Salazar. Mañana darán los príncipes un banquete en la legación japonesa. El miércoles se celebrará en Palacio una comida á media gala, de ochenta y cinco cubiertos, en honor de los príncipes.

Asistirá toda la familia real, Maura, Allende Salazar, Linares, Dato, Azcárraga, López Dominguez, Primo de Rivera, los caballeros del Toison, los palatinos y el séquito que acompañan á los japoneses.

SUCESOS EN PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

De Tortosa

Tortosa 12 (5 t.)

En el teatro Principal se celebró el homenaje á Obapi, que resultó brillantísimo.

En las elecciones municipales lucharán los solidarios.

Niña ahogada

Castellón 12 (5 t.)

En las inmediaciones de Lalloza la niña de tres años de edad Francisca Martí jugaba á la orilla de una acequia.

Cayó á ella, ahogándose.

Adulterio

Bejar 12 (5 t.)

Un marido que se retiraba á su casa encontró á un hombre desnudo bajo la cama de su mujer.

Ambos lucharon. El rival huyó ileso. Después el marido arremetió contra su esposa, dándole un navajazo en la septima costilla.

La herida es grave. La mujer está embarazada.

De Valencia

Valencia 12 (5 t.)

Llegaron veintiseis profesores de

instrucción primaria franceses, que vienen á estudiar la enseñanza en las principales capitales.

Esta noche marcharán á Madrid.

Llegaron Bogueiro y Boreas, ingenieros representantes de Obras públicas para dirigir las instalaciones de la Exposición.

Quedaron sorprendidos al ver las obras.

FIESTAS DE SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAMA)

Brillante cabalgata

San Sebastián 12 (8 n.)

El desfile de la cabalgata fué brillantísimo.

Figuraban en ella veinte carrozas artísticas, destacándose las ocupadas por las reinas de San Sebastián, Ostende y París.

La carroza de esta última figuraba un aeroplano del modelo Wight.

Todas se detenían para que las viera el rey, quien aplaudía. El público le ovacionó.

EL TELÉFONO SIN HILOS

(Por telégrafo)

Experiencias con éxito

París 12.

Se han efectuado las experiencias del teléfono sin hilos entre París y Molin en una distancia de cincuenta kilómetros, con los nuevos aparatos inventados por el teniente de navío Mr. Colin.

Los resultados obtenidos han sido admirables.

Presenció las pruebas el ministro de Marina.

Las palabras se percibían con toda claridad. Con el aparato Colin desaparece el molesto ruido que se percibe en el teléfono con hilos.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 12 (6'50 t.)

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Tabacos, Francos, Libras, Exterior París.

LA JUNTA DEL CENSO

(POR TELEGRAMA)

Acuerdos tomados

Madrid 12 (12 n.)

Se reunió la Junta Central del Censo, terminando sus tareas á las ocho y media de la noche.

Empezó tratando de si era competencia de la Junta resolver las consultas de las Juntas municipales sobre constitución de las mesas electorales.

El presidente Martínez del Campo entendía que no, y así se convino. Se acordó que las Juntas provinciales designen los presidentes de las mesas cuarenta y ocho horas antes.

El presidente que no se presenta, sin causa que justifique su ausencia, incurrirá en multa.

Esto se aprobó y trató sin quedar resuelta la cuestión de si en los pueblos que lleguen á quinientos electores han de votar aisladamente los concejales.

La Mesa se considera renunciante, pero si no se renuncia se considerará como aceptada una hora antes de la constitución.

Se reunirá la Junta municipal para el caso de que hayan Mesas que carezcan de presidentes por que no asistían ó porque no se hayan nombrado.

La Junta podrá proveer dicho cargo. Sobre los concejales que correspondan á cada distrito se tomó acuerdo hasta que regresó el vocal Martín Sánchez.

TOROS Y TOREROS

(POR TELEGRAMA)

En Madrid

Pastor, Gallito y Gaona.—Fear que en novilladas

Madrid 12 (9 n.)

En la primera corrida de abono, celebrada esta tarde, ha habido un lleno completo.

Asistieron los infantes. El ganado de Gama ha sido de arrebato, con mucha madera, pero maoso. Dos fueron foguados y uno retirado al corral.

Se produjeron grandes broncas con lluvia de naranjas, botellas y almohadillas.

El último bicho era poderoso y con unas patas muy grandes. Este toro proporcionó grandes sustos á los espectadores de barreras. Llegó á poner las manos en la piedra de la contrabarrera, hociendo á los espectadores.

Una señora se desmayó. Entre el público cundió el pánico, por el temor de que llegara el bicho á saltar al tendido.

Advertisement for Francisco Delgado Ortiz. Includes text: EL NIÑO Francisco Delgado Ortiz HA SUBIDO AL CIRLO A LOS 34 MESES DE EDAD. Sus desconsolados padres D. Francisco Delgado y D.ª Clotilde Ortiz, abuelos D. José Ortiz y D.ª María Dolores y E. Mayorales (ausente), tíos D. José, D.ª Carmen, D.ª Laura, D. Jesús, D. Antonio y doña Araceli (ausente), primos y demás parientes. Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á su entierro, que se verificará esta tarde á las cuatro, por lo que les anticipan las gracias Murcia 13 Abril 1909. Casa mortuoria: Platería 14.—El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.—No se reparten esquelas.

Advertisement for DEPOSITO DE MADERAS DE TODAS LAS ESPECIES Y SIERRAS MECANICAS. Ruiz, Clemares y Comp.—Corvera, 25.—Murcia.

Advertisement for De inte és á cuantos padecen Hernias (Quebraduras). Los toreros trabajaron bastante por despachar la bueyada. Pastor, Gallito y Gaona, que eran los tres encargados de despachar, se limitaron á echar fuera la corrida de cualquier modo. Se distinguieron notoriamente por lo mal que lo hicieron, Gallito y Pastor. Ambos mecharon sus toros, recibiendo varios avisos. El público salió aburridísimo.

Advertisement for Por la cultura. Artículo del «Heraldo». Madrid 12 (9 n.)

Advertisement for GRAN H. DE LONDRES. A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes. LUJO Y ECONOMIA. En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERÍAS 1 la Platería.

Advertisement for LECHE DE VACA. 60 céntimos litro y servicio á domicilio en frasco precintado, desde un litro en adelante.—San Lorenzo, 18, principal.

Advertisement for TOS MORENO. PASTILLAS PECTORALES. Contra toda clase de afecciones de Pecho, Tosas, Catarros, Bronquitis, Irritación de garganta, etc., etc.—Pases en farmacias y droguerías.—Basta 25 céntimos. De venta en Murcia: Farmacia de J. Moreno, plaza Camacho, 23.

Advertisement for REJUVENAL.—Preporeciona al óstus susvidad y belleza. Medalla de oro en la Exposición Universal de París de 1900. Principales perfumerías y farmacias.

Advertisement for ACADEMIA. DIRIGIDA POR DON JOSÉ ROMERO Y DON GINÉS GALLEGO. Preparación completa por Correos, Telégrafos; Aduanas, Militares y demás carreras especiales. CORREDERA, 3.—MURCIA.

Advertisement for ESQUELAS de Defunción. Sufragios y Aniversario. Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche, y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana. Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.

Advertisement for BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELES PATRON Y UNIVERSAL. LLEGADA DE VIAJEROS UNIVERSAL. D. Luis Espadero, D. Ramón Casas, D. Nicolás Belmonte, D. Pascual Arias, D. Manuel Abril, D. G. Fresneau y señora, D. José Castillo, D. Santos Somera, D. Mauricio Adler, D. R. Inaiviv y señora, D. Vicente Ayala y señora, D. José Inchaurrandieta y señora, D. Eliseo Barios, D. Francisco García Martínez, don José Jorro y señora, Dr. Madrazo, don José Poveda y D. Roberto P. Simpson.

Advertisement for Espectáculos. PALACIO LUMINOSO.—(Santo Domingo). Secciones de cinematógrafo y variedades. TEATRO CIRCO.—Secciones de cinematógrafo y variedades desde las seis de la tarde. Esp. de EL LIBERAL.—Crédito Páblis, 1

GRACIAS AL VERDADERO "HAIR GROWER"

HA VUELTO A CRECERLES EL PELO

SE LE CAIA EL PELO Y AHORA TIENE ABUNDANTE CABELLERA.

Muy Señor mío: Hace meses que me empujé a usar el pelo. Leyendo por casualidad su anuncio de haber hecho uso de toda clase de preparaciones de cabello sin lograr absolutamente nada, abandoné la idea. Un día uno de mis amigos me enseñó un anuncio de usted y pedí una cajita de muestra. Cual no fué mi sorpresa al ver que al cabo de tres semanas el nuevo cabello que me caía era tan largo como el que le caía antes. Me decidí a comprar para realizar lo que ya no esperaba. Su hijo C. R.

PLACA SIN PELO CUBIERTA DESPUÉS DE EMPLEAR UNA CAJA.

Muy Señor mío: Tuve una placa en la cabeza desprovista de pelo durante un año y después de haber hecho uso de toda clase de preparaciones de cabello sin lograr absolutamente nada, abandoné la idea. Un día uno de mis amigos me enseñó un anuncio de usted y pedí una cajita de muestra. Cual no fué mi sorpresa al ver que al cabo de tres semanas el nuevo cabello que me caía era tan largo como el que le caía antes. Me decidí a comprar para realizar lo que ya no esperaba. Su hijo C. R.

SE HALLABA ENTERAMENTE CALVA Y POSEE HOY MAGNIFICA CABELLERA



Muy Señor mío: Considero como un deber escribir a Vd para anunciarle el buen resultado que he obtenido mi hija empleando su preparación para el crecimiento del pelo. Hace 2 ó 3 años próximamente se le empezó a caer rápidamente y en menos de un mes se encontraba enteramente calva. Tiene empleadas 5 ó 6 cajas de su preparación y me es grato decir a usted que actualmente posee una cabellera abundante, tan hermosa como posible, de casi 60 centímetros de larga, muy espesa y rizada. He dado a muchas personas el nombre y dirección de Vd que me piden constantemente. Siempre que tengo oportunidad recomiendo su preparación a todos en general. Su agradecida, J. J.

SEIS PLACAS SIN PELO RECUBIERTAS.

Muy Señor mío: Después de haber empleado la caja de ensayo de su verdadero "Hair Grower" que usted me envió he notado notable mejoría en el estado de mi cabellera; pues no solo se ha desarrollado las puntitas y la larga rina que además ha desaparecido las puntitas y el cabello tiene más brillantez. Me decidí a recomendar su preparación a todos mis amigos que me piden su nombre para que les envíe una muestra. Su hijo C. R.

LA CABELLERA HA VUELTO A SALIR MUY ESPESA Y LARGA.

Muy Señor mío: Después de haber empleado la caja de ensayo de su verdadero "Hair Grower" que usted me envió he notado notable mejoría en el estado de mi cabellera; pues no solo se ha desarrollado las puntitas y la larga rina que además ha desaparecido las puntitas y el cabello tiene más brillantez. Me decidí a recomendar su preparación a todos mis amigos que me piden su nombre para que les envíe una muestra. Su hijo C. R.

SE HALLABA ENTERAMENTE CALVO. LE HA SALIDO COMPLETAMENTE EL PELO EN TRES MESES.

Muy Señor mío: Contestado a su carta me he alegrado mucho por haber creído enteramente el pelo. Cuando empezó a usar su preparación, estaba completamente calvo. Mi rostro tenía un aspecto muy desagradable. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

SE HALLABA COMPLETAMENTE CALVO Y LE HA CRECIDO EL PELO A LOS TRES MESES.

Muy Señor mío: Contestado a su carta me he alegrado mucho por haber creído enteramente el pelo. Cuando empezó a usar su preparación, estaba completamente calvo. Mi rostro tenía un aspecto muy desagradable. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

PELO DE 8 CENTIMETROS DE LARGO DESPUÉS DE HABER ESTADO COMPLETAMENTE CALVO.

Muy Señor mío: Puedo declarar con toda sinceridad que en primer lugar he conseguido la recuperación de mi pelo. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

VARIAS PLACAS SIN PELO ACTUALMENTE CUBIERTAS.

Muy Señor mío: Con el mayor gusto escribo a usted hoy respecto de su preparación. Se me caía el pelo del modo que tenía numerosas placas en la cabeza. La primera y segunda aplicación de su preparación me volvió a salir el pelo y después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

PLACA SIN PELO DURANTE DIEZ AÑOS.

Muy Señor mío: Considero como un deber escribirle para felicitarle por su "Hair Grower". Cuando empezó a usarlo tenía en la cabeza, desde hacía diez años, una placa sin pelo del tamaño de la palma de una mano. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

CURADO CON UNA SOLA CAJA.

Muy Señor mío: Siendo yo un hombre de edad avanzada, me he alegrado mucho por haber creído enteramente el pelo. Cuando empezó a usar su preparación, estaba completamente calvo. Mi rostro tenía un aspecto muy desagradable. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

VUELVE A SALIR EL PELO DESPUÉS DE CALVICIE COMPLETA.

Muy Señor mío: Contestado a su carta me he alegrado mucho por haber creído enteramente el pelo. Cuando empezó a usar su preparación, estaba completamente calvo. Mi rostro tenía un aspecto muy desagradable. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

CURACION DE ALOPECIA PARCIAL.

Muy Señor mío: Contestado a su carta me he alegrado mucho por haber creído enteramente el pelo. Cuando empezó a usar su preparación, estaba completamente calvo. Mi rostro tenía un aspecto muy desagradable. Después de haber empleado algunas semanas me volvió a salir el pelo y actualmente poseo una magnífica cabellera como puede usted notar por la fotografía. Tres meses me han bastado para conseguirlo. Razono por lo que me ha dado de recomendar a todos mis amigos y personas conocidas su "Hair Grower". Me ofrezco agradecerle su hijo C. R.

"HA VUELTO A SALIR EL PELO EN CABEZAS CALVAS DURANTE AÑOS". Hé aquí un aserto extraordinario. Jamás lo hubiera hecho yo bajo mi propia responsabilidad, pero lo presento al público como lo quitaesencia de centenares de cartas clogiosas que han llegado a mis manos. De este inmenso legajo he sacado algunas de ellas para que el lector se sirva tomar conocimiento de su contenido.

Todas son auténticas y expuestas a cualquier investigación. Se me han enviado espontáneamente. Fácil es comprender por qué evito publicar los nombres y direcciones de sus autores: sin embargo, se las puede ver y leer en mi oficina de París. En toda persona de buen sentido estos testimonios, hechos sin haberlos solicitado, deben forzamente producir la convicción más absoluta.

DISTRIBUCION IMPORTANTE DE CAJAS GRATIS

Mi ofrecimiento constituye una proposición, franca y honrada, hecha por un hombre de negocios, a señores y señoras de buen sentido. Los méritos de mi verdadero "HAIR GROWER" residen únicamente en su propia preparación, y ya se hallen ustedes atacados de calvicie parcial ó total, ó empiencen a notar signo alguno, por reciente que sea, de la caída del cabello, algunas aplicaciones de mi producto vencerán a Vds de lo mucho que vale. Evito siempre el poner en mis anuncios exageradas pretensiones y todo cuanto puedo dir de sí mi "HAIR GROWER". Prefiero lo hagan por sí mismas cuantas personas lo han empleado y han conseguido los resultados que tanto buscan.

ban, como lo prueban las declaraciones hechas espontáneamente en las cartas que se publican arriba. Enviaré a usted, si me lo pide por tarjeta postal de 10 céntimos, una muestra del verdadero "HAIR GROWER" de John Craven-Burleigh y pronto notará si mi aserto de "que hace crecer el pelo" es verdad ó no. Yo mismo me hallaba calvo y el "HAIR GROWER" me ha curado como ha curado también a miles de personas. Se le hará a Vd el envío tan luego como yo reciba su pedido. Se ruega indicar el nombre de este periódico y el número del Rayon en la dirección.

CONSEJOS GRATIS JOHN CRAVEN-BURLEIGH, (RAYON 25) 8, RUE MENARS, PARIS

ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD GENERAL NEURASTENIA - CONVALESCENCIAS Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT DE PAUL 6 pesetas la botella en todas las Farmacias.

VINO VANADICO de José Soler (castaños).—Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación. Es el único que triunfa, por eso lo recomiendan las eminencias médicas. Precio: 5 pts. en todas las farmacias de España Aguilas, Aross.—Murcia, Seiquer.—Cartagena, Minguéz.—Lorca, Chaócn.—Cieza, Fernández.—Orihuela, Castaño.—Torrevieja, Ramos.—Elche, Pomares.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 45 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudencio Soler Aceña CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

BRASIL-ARGENTINA El 19 de Abril de 1909, saldrá del puerto de Almería el magnífico vapor ITALIE (correo francés) de la "Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur" para Rio de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros en primera, segunda, segunda económica y tercera clase. El 20 de Abril de 1909, también saldrá el conocido trasatlántico FRANCESCA de la "Compañía Austro Americana", admitiendo pasaje de primera, segunda y tercera para Rio de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires. AVISO.—Los pasajeros deben traer completa su documentación y sacar los billetes el día anterior a la salida del buque. Precio del pasaje en tercera 150 pesetas. El consignatario, M. BERJON, Boulevard del Príncipe 59, Almería. Sub-agente en Murcia, D. RAFAEL GONZALEZ, Cortés, 3, 1.º

Gran Salón Barbería de JOSE MARTINEZ ROENAS SOCIEDAD, 8 El dueño de este moderno salón pone en conocimiento de sus numerosos amigos y del público en general, que ha quedado instalado su nuevo Salón Barbería, en la cual encontrarán además de un servicio esmeradísimo y completamente antiséptico, pues dispone de cuantos adelantos hay en este género, de todas cuantas comodidades se pueden exigir en estos establecimientos. UN JOVEN que entiende el mostrador desea colocación en comercio de ultramarinos. Para informes, calle del Horno, núm. 6. AMA DE CRÍA para casa de los padres, leche de un mes, edad 23 años. Razón: Trinidad Gregorio López, calle de la Garrocha, 53.—Molina.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz. Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, Génova y Livorno (esta última alterna). Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camarás con alumbrado eléctrico. Antonio Manzanares, Osuna, 9

DECONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES é IMITACIONES Escribir la Firma: SANTAL MIDY Inofensivo y de una Pureza absoluta CURACION RADICAL y RÁPIDA (Sin Copaha — ni Inyecciones) de los Flujos Recientes ó Persistentes Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre: MIDY En todas las Farmacias

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH y C.ª (S. en C.) Línea de la América del Sud El vapor JOSE GALLART que saldrá de este puerto el día 21 del presente mes, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: DON PEDRO LLORCA.—ALICANTE NOTA.—Pídanse cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la antigua y acreditada compañía "Lloy Aadaluz" a precios muy reducidos.

Diario DE Avisos De Murcia CASA DE RECREO Se vende ó se alquila en Almoratilla, junto a la estación de Lorca. Razón: Corredora y Dolores, núm. 2, (tienda) COCHERA Se alquila una muy espaciosa en la plaza de Alíaga.

SE NECESITA una mujer decente, sola sin hijos, de dentro ó fuera de Murcia, de 40 años más ó menos de edad, de buenos antecedentes, por ser inútil lo contrario, para cuidar persona sola. Razón: Antonia Nicolás, Aire, 7, 2.º, derecha, de 2 á tres y media de la tarde. Reglas Método infalible para toda clase de retrasos. Cheque de 1 frs. 6 vales internacionales. Farmacia Busot 78. Nantes. Francia. AMA DE CRÍA para casa de los padres, leche de siete meses, edad 18 años. Razón: calle de los Capuchinas, 4.—Murcia Postigos, núm. 18.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc. Compra-venta de minerales

PROBAD EL CHAMPAGNE BINETREMS SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

SE ALQUILA UN BAJO en buen sitio para almacén, oficinas ó cualquier industria, calle Vara de Rey, donde estaba la Redacción del periódico "Región de Levante". Las llaves en la portería de la misma casa. No comprar ningún reloj sin visitar antes la acreditada relojería de la calle de la Sociedad, 21. Tomás Seiquer MEDICO-CIRUJANO Capuchinas, 4.—Murcia Postigos, núm. 18.